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Nekoliko prirejena različica

1. Pepe deli karte pri taroku. Ko deli talon (6 kart), pogleda, ali je v njem škis (ena
izmed 54 kart, kolikor jih je vseh skupaj). Če je škis v talonu, mu ga s pogojno
verjetnostjo 50% uspe neopaženo vtihotapiti med svojih 12 kart, z verjetnostjo 30%
mu to ne uspe (a tudi nihče nič ne opazi), z verjetnostjo 20% pa ga razkrinkajo.

Recimo, da soigralci niso opazili nič sumljivega. Kolikšna je pogojna verjetnost, da
ima Pepe škisa?

2. Standardno kocko (s pikami od 1 do 6) želimo obtežiti tako, da bo, ko jo bomo
dvakrat (neodvisno) vrgli, vsota pik obeh metov zavzela vrednost od 2 do 12, vsako
z enako verjetnostjo. Poiščite tako obtežitev ali pa dokažite, da ne obstaja.

3. Slučajni vektor (X, Y ) je porazdeljen po naslednji shemi:
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Dopolnite tabelo tako, da bosta slučajni spremenljivki X in Y neodvisni. Poiščite
še robni porazdelitvi in pogojno porazdelitev slučajne spremenljivke X − Y glede na
X2 + Y 2 = 1, torej P

(

X − Y = k | X2 + Y 2 = 1
)

.

4. V kvadratu s stranico 2, ki ima stranice vzporedne s koordinatnima osema, na slepo
izberemo slučajno točko in zM označimo manhattansko razdaljo do najbližjega ogli-
šča. Kako je porazdeljena slučajna spremenljivka M?

Manhattanska razdalja med točkama A(x1, y1) in B(x2, y2) je d(A,B) = |x2 − x1| +
|y2 − y1|.

5. Življenjska doba varovalk, ki jih uporabljamo pri računalniških monitorjih, ima ek-
sponentno porazdelitev s parametrom λ = 5. Vsak monitor ima dve varovalki, pri
čemer ena deluje kot ‘backup’ in prične delovati, šele ko prva odpove.

a) Če imata dve taki varovalki neodvisni življenjski dobi X in Y , poiščite gostoto
porazdelitve pX,Y (x, y).

b) Efektivna skupna življenjska doba dveh varovalk je X+Y . Poiščite pričakovano
skupno efektivno življenjsko dobo para dveh varovalk za monitor.



6. a) Kolikšna je verjetnost, da se pri metu poštenega kovanca relativna frekvenca
grba v 3600 metih 0

.
5 razlikuje za manj kot 0.01, se pravi, da grb pade med

1764 in 1836-krat?

b) Kolikokrat moramo vreči pošten kovanec, da bo verjetnost dogodka, da se rela-
tivna frekvenca grba razlikuje od 0.5 za manj kot 0.05, večja od 0.997?


